國立新竹教育大學九十九學年度研究所碩士班招生考試試題
所別：數理教育研究所碩士班(科學教育組B類)
科目：普通化學（本科總分：100分）
· 請橫書作答

一、單選題（75％）

1、將 0.00570 表示成科學記號：
（a) 5.70 103   (b) 5.7 10-3  (c) 5.70 10-3  (d) 5.70  (e) 以上皆非
2、 3.1400有效數字為幾位?

(a) 1  (
b) 2  (c) 3  (d) 4  (e) 5

3、計算 4.0021 – 0.004結果以正確之有效數字表示為：

(a) 3.998  (b) 4  (c)
3.9981  (d) 4.00  (e) 4.0

4、下列各組的兩個物質，那一組可説明倍比定律（the law of multiple proportions）?

(a)
 SO 和 SO2     (b)
CO 和 CaCo3  （c) H2O 和 C12H22O11
（d)
H2SO4 和 H2S  （e) KCl 和 KClO2
5、何物質不是強鹼?

(a)
 Ca(OH)2 (b) KOH  (c)
NH3  (d) LiOH  (e) Sr(OH)2
6、下列物質中何者之氮原子氧化數為 +4?

(a) 
HNO3  (b)
NO2  (c)
N2O  (d) NH4Cl  (e) NaNO2
7、反應 2Cs(s) + Cl2(g) → 2CsCl(s), Cl2 為
(a) 
還原劑  (b) 氧化劑
(c) 被氧化 (d) 電子供給者  (e) 以上皆非

8、某一氣體溫度從 –20.0(C 升高至 57.0(C ，體積從 2.00 L 增加至 4.50 L. 假如開始壓力為 0.126 atm, 最終壓力為?

(a) 0.0429 atm  (b) - 0.160 atm
(c) 0.370 atm  (d) 0.217 atm  
(e)
0.0730 atm

9、熱氣球含2.50 moles 氣體，溫度為 28(C ，壓力為 1.20 atm.  其體積為?

(a) 4.79 L  (b) 22.4 L  (c)
51.5 L  (d) 56.0 L  (e) 61.8 L

10、手中同時握住四個熱氣球，各含10.0 g 之下列氣體，
則含何氣體其體積最大?


(a) H2
(b) He  (c) Ne
(d) O2 (e) 體積皆相同

11、鹵素皆含有之價電子（valence electrons）數為:

(a) 2  (b) 3  (c) 5  (d) 7  (e) 以上皆非

12、下列何敘述錯誤?

(a) 
原子半徑：Na < K  (b) 原子半徑：Ne < O  (c) 第一游離能：F < O
(d)
 第一游離能：Cs < Li  (e) 以上皆非
13、元素 Rb, F,及 O, 三者陰電性（electronegativity）次序為：
(a)
 Rb < F < O  (b) Rb < O < F  (c) O < F < Rb  (d) F < Rb < O  
(e)
以上皆非
14、元素氮之路易士（Lewis）結構，下列敘述何者正確：
(a)
 氮元素間之鍵結為單鍵  (b) 氮元素間之鍵結為雙鍵  
(c) 氮元素間之鍵結為參鍵 (d) 有三個未配位電子 (e) 以上皆非.

15、碳原子在甲醛分子（H2C=O）中之鍵角為：
(a) 120(  (b) 60(  (c) 109(  (d) 180(  (c) 90(
16、臭氧分子之中心氧原子其混成（hybridization）軌域為：
(a) sp  (b) sp2  (c) sp3  (d) dsp3  (e) d2sp3
17、下列分子何者其C－C 鍵最短?

(a) 
C2H2  (b)
C2H4  (c) C2H6  (d) C2Cl4  (e) b 和 d

18、下列化合物何者具最少氫鍵?

(a) 
NH3  (b)
H2O  (c) HF  (d)
CH4  (e) 以上皆是
19、滲透壓與下列何者無關?

(a)
 大氣壓力  (b) 溶液之體積莫爾濃度 (c) 溫度 

(d) 溶質莫爾數對溶液體積之比值  (e) 以上皆非
20、反應：3NO 

 N2O + NO2

    其反應速率式（rate law Rate） = k[NO]2.  第一半週期為 2.0 s, 
第四半週期為：

(a) 2.0 s  (b) 4.0 s  (c) 8.0 s  (d) 12.0 s  (e)
16.0 s

21、0.02 M KOH 水溶液其 pH？
(a) 1.7  (b) 2.0  (c) 12.0  (d) 12.3  (e) 未告知體積無法計算
22、已知NH3 之Kb 值，下列反應平衡式之Ka值為？

 NH4+ 

 NH3 + H+  
(a)
 Ka = KwKb  (b) Ka = Kw/Kb  (c)
Ka = 1/Kb  (d) Ka = Kb/Kw
23、強鹼滴定弱酸，其當量點（equivalence point）之 pH 值為：
(a)
小於 7.00  (b)等於 7.00  (c) 大於 7.00  (d) 需更多資料才可得知
24、下列反應有多少電子在移動（transferred）?




Fe + 2HCl 

 FeCl2 + H2
(a) 0  (b)
1  (c) 2  (d) 4  (e) 6

25、 下列化合物的幾何異構物（geometric isomers）數目為：



CH3CH=CHCH2CH=C(CH3)2
(a) 2  (b)
3  (c) 4  (d) 5  (e)
6

二、計算題（25％）

1、鎵（Ga）具有二同位素，其質量分別為 68.95 amu 及 70.95 amu，
豐度（abundances）分別為60.16% 及 39.84%，求其平均原子量？
2、 某化合物其實驗式（empirical formula）為 CH， 莫爾質量為104.1，
求其分子式？
3、10.0g 水與 71.0g 酒精 (C2H5OH)混合之溶液中，酒精之莫爾分率為？
4、46.0 g 甘油 C3H5(OH)3 溶於 500.0 g 水，計算此溶液之沸點及凝固點？
   （水之Kb ：0.52 ℃/m；  Kf ：1.86 ℃/m）
5、寫出下列化合物之中文名稱：

a) C4H9OH  ， b) CH3OC2H5    ，c) C2H5CHO ， 
d) C6H5COOH ， e) C4H10
















PAGE  
第 1 頁，共 4 頁

_995134214.bin

